

赏菊花 览古迹 学习太昊龙文化

淮阳区文正学校小记者走进太昊陵

□记者 侯俊豫 朱东一 文/图

本报讯 10月31日,淮阳区文正学校100多名周口报业小记者,在周口报业传媒集团和太昊陵景区管理处及学校的组织下,来到太昊陵,欣赏菊花、感受古迹、学习太昊龙文化。活动结束后,小记者们纷纷表示这样的活动真是太有意义了。

10月31日9时许,小记者在太昊陵景区门前集合。他们排着整齐的队伍,走进太昊陵景区。此次研学活动与以往不同的是,有两名报业小记者是文正学校的红领巾讲解员,这两名讲解员走在队列中,神情并茂地向小记者们介绍太昊陵。讲到精彩处,不时有小记者拿笔记本在本上。红领巾讲解员的精彩解说,让不少游客驻足倾听。

小记者们每到一处,都认真听讲,细心观察。景区内菊花盛开,小记者们一边欣赏着菊花,一边迫不及待了解有关菊花的文化;沿着景区中轴线,小记者们领略着伏羲文化。

小记者们浏览景区后,来到太昊陵中小学生研学旅行实践基地。据悉,周口报业小记者是太昊陵中小学生研学旅行实践基地迎来的首批学生。在这处仿古建筑的学堂中,小记者们认真听老师讲解龙的起源和太昊龙文化。

活动圆满结束后,小记者们纷纷表示收获很大,他们通过本次活动学到了在校园学不到的知识。

此次活动培养了小记者们户外活动能力,激发了户外学习情趣,拓展了课外知识,展示了采风成果。



小记者认真记录菊花的相关知识。



太昊陵中小学生研学旅行实践基地
老师讲解太昊龙文化。



红领巾讲解员为小记者介绍太昊陵。



参与活动的小记者合影留念

项城小记者“零距离”体验消防员生活

□记者 王珂 文/图

本报讯 10月30日,近200名项城小记者走进项城市消防救援大队,开启了他们的社会实践活动中,近距离接触他们心目中的“逆行”英雄。

“消防车里面有什么秘密?”“好想看看消防员叔叔平时工作的地方是怎样的?”……集合期间,小记者们显得异常兴奋。走进项城市消防救援大队,小记者们看着一排明亮、高大的消防车整齐停放在车库前,便按捺不住要想一探究竟的心情。

活动期间,消防员用浅显的语言向小记者们介绍了不同的消防车辆和一些随车器材,并让小记者们坐上消防车亲自体验。然后,消防员结合日常生活中的情

况向小记者们讲授火灾预防常识及发生火灾时的注意事项等消防安全知识。参观时,小记者们还使用了安全绳、防护手套、钢筋速断器等专业消防器材,感受消防队员工作时的辛苦,让小记者们更全面地了解消防器材和消防安全知识。

随后,小记者们又兴致勃勃地参观了消防员们的内务卫生。棱角分明的“豆腐块”、摆放整齐的各类物品让他们发出声声赞叹。

通过此次活动,使小记者们近距离了解了消防队伍,加深了对消防队伍的认识,强化了消防知识。同时,也从一定程度上培养和提高了他们的消防安全意识和防火灭火逃生自救的能力。



活动现场